
Verbale seduta 6-7 Giugno 2005 

 

6 giugno ore 11:00 

apertura lavori 

Il Presidente Muratore apre la seduta e illustra l’ordine del giorno e ed il 

calendario dei lavori della seduta. Invita, inoltre, i colleghi Filppino e 

Alberti a raccogliere le mozioni approvate ed altro materiale da mettere sul 

sito. 

Sospensione plenaria e riunione delle commissioni e dell’ufficio di 

presidenza. 

Ore 18:00 riprende la plenaria 

Il consigliere Crispino chiede di votare subito la mozione da lui proposta. 

Il Presidente Muratore dichiara che la mozione presentata e già rivista in 

commissione, conserva comunque una eccessiva caratterizzazione locale e 

quindi va rivista. Segue dibattito. 

Vista l’insistenza del Consigliere Crispino nel voler votare subito il testo il 

Presidente propone di trasformare il testo in una lettera del Consiglio al 

Rettore del Politecnico di Bari evitando in questo modo di approvare un 

testo che verrebbe respinto dal Ministero. 

Anche questa proposta viene respinta. 

Il consigliere Angelini e la consigliera Mancini, presidentessa della 

commissione interessata, insistono nel esprimere perplessità giudicando 

inopportuno approvare tale mozione ed invitano il consigliere Crispino a 

rivalutare la sua richiesta. 

Il consigliere Crispino ribadisce la richiesta, quindi il Presidente mette in 

votazione il testo che viene approvato all’unanimità. 



7 giugno ore 11:30 

Riprende la seduta. 

Apre i lavori il Presidente Muratore. Informa il consiglio del probabile 

intervento durante la seduta del Viceministro Onorevole Ricevuto, quindi 

da lettura di una nota da trasmettere al Ministero inerente alcuni disagi 

avverti dal consiglio. Vista la condivisione unanime dell’organo la nota 

viene trasmessa. Il Presidente da lettura della richiesta di proroga del 

CNSU scritta dall’ufficio di presidenza. Egli dichiara inoltre di aver già 

consultato in merito i capigruppo ed i consiglieri assenti, ribadisce le 

ragioni che il consiglio pone a richiesta della proroga e invita i consiglieri a 

votare in modo favorevole. La richiesta di proroga viene approvata 

all’unanimità. 

La seduta viene sospesa e si riuniscono le commissioni. 

Ore 16 riprende la seduta 

Il  Presidente del CNSU pone in votazione il verbale della seduta del 3,4,5 

Maggio. I Consiglieri Caldon, Pranzitelli e Leone dichiarano la loro 

astensione in quanto assenti. Il verbale viene approvato a maggioranza con 

tre astensioni. 

Relazione dei presidenti delle commissioni. 

Alfieri, presidente della commissione didattica illustra il dibattito in 

commissione, quindi invita i consiglieri che hanno presentato mozioni ad 

illustrarle. Il consigliere Navacchia illustra la mozione “Esame di Stato di 

abilitazione professionale di ingegnere” da lui presentata, segue breve 

dibattito. La mozione viene posta in votazione ed approvata all’unanimità. 

Il Consigliere Lo Surdo illustra l’interrogazione in merito allo schema di 

decreto ministeriale delle classi dei corsi di laurea magistrale in 

giurisprudenza. Il consigliere Tesoriero dichiara che condivide il merito 



dell’interrogazione, ribadendo che la data del 2005 2006 è inapplicabile e 

che non consente alle facoltà di adeguarsi in tempo. Ritiene che è il 

Ministero ad accelerare sui tempi. Fa notare che ci sono dei problemi anche 

sulla distribuzione dei crediti, in particolare vi è un sovradimensionamento 

dell’area romanistica. Dichiara che questo testo è un passo indietro grave 

sul piano della qualità e che quindi il CNSU dovrà successivamente 

esprimersi nel merito e non solo sui tempi di applicazione. 

L’interrogazione viene posta in votazione ed approvata all’unanimità. 

La consigliera Mancini, presidente della commissione sulla condizione 

studentesca, illustra le proposte su cui la commissione sta lavorando 

relativamente all’organizzazione dell’assemblea nazionale dei 

rappresentanti degli studenti. Viene quindi illustra la mozione sui requisiti 

di ineleggibilità. La mozione viene posta in votazione ed approvata 

all’unanimità. 

Il consigliere Taddeo illustra i lavori della commissione diritto allo studio 

su richiesta del presidente della commissione. 

Viene letto illustrato e posto in votazione il parere in merito al DDL recante 

“Livelli essenziali delle prestazioni in materia di diritto allo studio 

nell’istruzione superiore”. Il testo viene approvato all’unanimità. 

Viene letto illustrato e posto in votazione il parere in merito alla legge 

24/12/2003 n. 350 art. 4 comma 100 sui prestiti fiduciari. La consigliera 

Caldon dichiara di non condividere lo strumento dei prestiti d’onore come 

tutela del diritto allo studio e pertanto dichiara la sua astensione. Il parere 

viene approvato a maggioranza con una astensione. 

La seduta termina alle ore 17:30 
 


